

España
Una,
Grande,
Libre

Imperio

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N-S.

¡ARRIBA ESPAÑA! ZAMORA 20 de Enero de 1938

Parte Oficial de Guerra

Cuartel General del Generalísimo

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 19

En el día de hoy, ha continuado la batalla de Teruel, con brillante éxito para nuestras tropas. Contraataques enemigos a nuestras posiciones de la zona de las Pedrizas, han sido brillantemente rechazados, causando a las fuerzas rojas numerosas bajas y persiguiéndolas en su huida. Tanto desde las Pedrizas, como desde el Muletón, se han avanzado nuestras líneas hasta dominar el río Alfambra y también se han adelantado otras varias de las posiciones que ocupábamos. Otro contraataque con tanques a nuestras fuerzas del flanco izquierdo desde La Losilla, ha sido rechazado fácilmente con grandes quebrantos para el enemigo.

El número de prisioneros rojos, hechos en el día de hoy entre los que se halla el jefe del sector de Muletón, asciende a varios centenares y aumenta sin cesar el armamento, municiones y material, abandonado por el enemigo en poder de nuestras tropas.

Nuestra aviación, ha batido grandes núcleos enemigos que huían, haciéndoles gran cantidad de bajas y dispersándolos.

Salamanca, 19 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor; FRANCISCO MARTIN MORENO.

Panorama del campo rojo

Paris.—Noticias de la zona roja, confirman que el Comité Nacional de la C. N. T., ategando que los directivos no podían estar, por razones de guerra, en contacto constante con la masa, ha obtenido en la reciente Asamblea Nacional de los Sindicatos, un amplio voto para que obrara con libertad en sus relaciones con el Gobierno. Esta concesión se explica fácilmente, porque dentro de los Sindicatos son ya numerosos los Agentes comunistas, que han ido minando la masa para derivarla al campo marxista, al propio tiempo que iban confeccionando listas de los elementos intransigentes de la dictadura del Soviet.

Realizada esta labor de Mayo a Septiembre últimos, surgió en el seno del Comité Nacional la misma excisión que entre la masa: de un lado los anarquistas, que odiaban la dictadura marxista y no sabían como se diluía su enorme poder, y del otro, los que se sometían al yugo de Moscú, presentándose a servir a las órdenes de Prieto. Al lado de este último y siguiendo sus instrucciones, están Marianet, Secretario del Sindicato de la Construcción, Federica Monseny y García Oliver. Los tres Delegados de los Sindicatos, en el Comité Nacional de Defensa de la C. N. T. y de la F. A. I. Oliver, la Monseny y Marianet, no limitan su labor a permanecer junto al marxismo mediante su careta de gobierno rojo, sino que denuncian secretamente a los dirigentes que, en gran número y forma reservadísima, por medio de la policía especial de tipo marxista son asesinados diariamente, sobre todo en Barcelona, donde actualmente hay alrededor de 3 mil quinientos militantes destacados de la C. N. T. en prisión.

La masa de la C. N. T. que cuenta en Barcelona todavía con treinta mil fusiles, no conoce en su mayor parte la traición de que está siendo víctima por parte de sus dirigentes, pues evitadas las asambleas generales no ve otra cosa que la desaparición de sus destacados miembros y la creciente disminución de su poderío, sin llegar a discernir, por realizarse en la sombra esta maniobra de los marxistas, que ha dado como resultado un aparente orden nuevo, anzuelo de que los rojos se valen para su gran propaganda en Europa y obtener una mayor ayuda de Rusia, que ve así despejada la incógnita de su poder en la zona roja.

La anterior noticia, apenas si necesita comenta se, ya que ella evidencia sobradamente la descomposición del Bloque que Prieto se esfuerza en mantener compacto, aunque para ello tenga que apelar a todos los recursos, sin excluir el expeditivo de eliminar a cuantos elementos no se someten a los mandatos del Soviet del que Prieto es el más servil de los mandatarios.

La lucha se mantiene sorda y dura, en el seno de las organizaciones que servían de frontal, al cuarteado tinglado sobre el cual, sigue manteniéndose una ficción de Gobierno que sólo puede presentarse ante el mundo, con las manos tintas en sangre.

Un donativo para las viudas de los asesinados por las hordas rojo-separatistas

Santander.—A las once de la mañana de ayer y en el salón de actos del Ayuntamiento, se ha celebrado el reparto de donativos a las viudas de los asesinados por los rojos, que habían sido solicitados previamente por ellas. Los donativos han sido hechos por las Damas de Galicia, por doña Pilar Franco y la señora del General Kindelán.

El local fué presidido por la efigie del Caudillo, sobre el marco de una gran bandera nacional. El acto lo presidieron las Autoridades.

El señor Obispo de la Diócesis, pronunció unas sentidas palabras de agradecimiento a las damas Gallegas y a doña Pilar Franco y señora de Kindelán por su colaboración.

Otra victoria de nuestras tropas

Crónica del frente de Teruel

Suma y sigue

Suma y sigue. Sumad hermanos españoles. Otro día de victoria grande que llevamos ya, y seguid firmes en la convicción de que la batalla de Teruel está constituyendo una de las páginas de más gloria y provecho de la campaña. Seríamos muy ingratos al no darles las gracias a los rojos por su cacareada y célebre audacia, al apoderarse de la heroica Ciudad de los Amantes, por unos días, porque, gracias a ellos, vamos a evidenciar ante el mundo nuestra superioridad militar sobre los marxistas internacionales y en forma tal, que para nadie ofrecerá, en lo sucesivo, ésto la menor duda. ¡Con las ganas que teníamos nosotros de que nos aceptaran de verdad una batalla! Pero buena, buena, la paliza de hoy de las seis o siete que llevamos propinadas al Ejército de Prieto en lo que va de año.

El rastro del desastre rojo

Primero, en el terreno donde ayer contraatacó el enemigo, terreno que hemos ocupado hoy por la conquista de la «Casa de Miguel», hemos recogido 56 cadáveres rojos, 48 prisioneros, tres ametralladoras y un motón de fusiles. Muchas más debieron haber sido las bajas que sufrieron

Hemos llevado nuestra línea sobre el ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto y sobre la de Valencia.—Una concentración enemiga deshecha por nuestra aviación

Por EL TEBIB ARRUMI

en esta estéril intentona; pues es de suponer que no todas las bajas las abandonaron con el propósito de hacernos trabajar dándonos tierra.

En la mañana de hoy desde la posición del Muletón, nos descolgamos hasta la misma orilla del río Alfambra, mientras las otras fuerzas ocupaban toda la meseta de las Pedrizas, arrebatándole, asimismo, la cota 1.000 y llevamos nuestra línea sobre el ferrocarril de Ojos Negros a Sagunto y sobre la de Valencia varios kilómetros adelante, en dirección a Teruel. En todo este avance hemos recogido 42 cadáveres enemigos, 37 prisioneros y entre el material, dos tanques que habían abandonado.

Otro achuchón

Más hacia el sur, más cerca de Teruel, ciudad, otra columna dió el achuchón que le correspondía, quedando la bandera de España en la célebre «Masía del Chantre», donde hasta media mañana de

hoy, los rojos habían tenido emplazada una batería del 12,40. Como les sobraban arrostos a nuestros soldados, después les hemos tomado, de propina, por este sector, las lomas y casas de San Simón. Por este lado han sido 110 los prisioneros y el número de cadáveres es enorme.

Un avance de 8 kilómetros

A media tarde nuestras gentes se paseaban por las orillas del Alfambra, que hoy constituyen nuestra línea avanzada. Es decir, que en tres jornadas, nos hemos trasladado desde la orilla del Guadalquivir hasta las del Alfambra, lo que supone un avance a fondo de ocho kilómetros.

Se inicia la desbandada

Mientras todo ésto ocurría, desde los puestos de observación de la Muela y desde el arrabal de Teruel, llamado San Blas observaron nuestros vigías que de la ciudad salían gran número de camiones atestados de gente. Yo no quiero sacar la consecuencia de este hecho; pero hay que darle todo su trascendental alcance.

No me choca que los que estaban dentro de Teruel, que es como estar dentro del infierno en estos momentos, chaqueteen, ya que en la retaguardia roja se ha iniciado la desbandada general. Cosa curiosa, es refirir a nuestros pilotos, porque están abusando de su superioridad sobre la «Temerosa» que, por cierto, hoy no ha tenido a bien hacer acto de presencia en la atmósfera turolense. La hazaña de nuestros caballeros del aire, ha consistido en sorprender una gran concentración roja que se dirigía desde la segunda línea a Villastar, y sobre ellos han hecho la «cadena».

Lo que es la «cadena» en aviación

Saben ustedes lo que es eso...? Pues lo voy a explicar, diciendo, de antemano, que es la maniobra más dura y mas expuesta de la vida que se realiza desde el aire.

Consiste la «cadena», en que una escuadra se sitúa sobre un objetivo determinado y forma un anillo con todos los aparatos, girando sobre el objetivo, hasta que, de improviso, uno de los aparatos pica vertical sobre tierra, y descendiendo hasta cincuenta, treinta y a veces diez metros del objetivo, lo ametralla y se remonta luego hacia lo alto, volviendo a ocupar su sitio en la rueda. Seguidamente, hace lo mismo el segundo, el tercero y todos los aparatos de la rueda. El efecto es grande, sobre todo cuando, como hoy, los bombarderos usan unas pequeñas bombas de dos kilos que tienen un radio de acción eficazísimo. La acción ha sido tan provechosa, que inmediatamente ha quedado la tierra como un campo de ama-

polas, dajo el número de cadáveres rojos que allí quedaron sembrados en unos momentos. Dicha hazaña no deja de tener sus peligros. En ésta de hoy, dos aparatos nuestros, han sido alcanzados por los antiaéreos y han tenido que aterrizar en nuestras líneas por llevar un tiro en el motor. Afortunadamente, los pilotos y bombarderos no han sufrido el menor daño y respecto de los aparatos, no se preocupen ustedes, porque aquí nos damos tal maña y estamos tan servidos de elementos, que arreglamos en un periquete los aviones. Uno de los aparatos que hoy han tomado parte en la «cadena», ayer fué alcanzado en un larguero y tuvo que tomar tierra, a pesar de lo cual ha sido uno de los autores de la descrita proeza.

Lo que abandona el enemigo en su huida.—Una orden de Rojo

Se han cogido al enemigo dos camiones que estaban averiados llenos de ropa, singularmente de mantas. Como nuestros soldados no podían llevar los camiones se llevaron toda la ropa que contenían en camillas. También se han cogido dos ambulancias sanitarias, una de ellas en perfecto estado y la otra averiada; para no dejarla tirada en el campo nuestros bravos muchachos se la llevaron a sus posiciones empujándola. También se ha cogido un documento firmado por el general Rojo, el famoso general descubierto por Prieto para organizar ese invencible ejército de que tanto blasonan.

Pues bien para que Vdes. se den idea de lo previsor que es el tal Rojo, les dié que en la orden en cuestión que lleva su firma, le dice el de una trinchera que las operaciones de Teruel están ya terminadas, en vista de la inactividad del enemigo y que fortifiquen las posiciones para poder retirar las fuerzas. Efectivamente; el mismo día en que daba Rojo esta orden tan vidente, nosotros les pegabamos una paliza y avanzabamos nuestras líneas en varios kilómetros y nos apoderamos de las mejores posiciones que tenía el enemigo.

Esto marcha a toda velocidad

En fin, señores, que esto va a toda velocidad y que no puede ir mejor. A mí se me sale el corazón del pecho, viendo como cada día que pasa, en cada nuevo combate, la acometividad de nuestros muchachos crece y crece y la pericia del mando más y más se evidencia. Claro que en esta batalla de Teruel, los mandos superiores son los mejores de nuestro Ejército.

Ya diré los nombres algún día de los soldados que son los buenos de lo mejor. Así están saliendo las cosas.

Un tren de prisioneros

Al regresar al pueblo de mi alojamiento, al pasar por la esta-

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S



JEFATURA PROVINCIAL

Se pone en conocimiento del público y de los Delegados de Servicio que el trabajo abrumador que pesa sobre el Jefe Provincial, le impide recibir visitas fuera de las horas de DIEZ a DOS; por ello se advierte que deben abstenerse de hacer visitas en la tarde, porque no podrán ser recibidos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 18 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Provincial.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ORGANIZACIONES JUVENILES

ORDEN

Se ordena a todos los Camaradas pertenecientes a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S., que se presenten debidamente uniformados, hoy, día 20 de los corrientes, en nuestro Cuartel, a las ocho en punto de la noche.

Teniendo en cuenta, que por las Organizaciones Juveniles, se entiende a todos aquellos que vistían un uniforme, sea éste de Pelayo o Flecha.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 20 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Delegado Local de O. J.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

DIARIO DE LA CAPITAL

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Comisión de Requisa de Chatarra

Suspensión del jueves chatarrero

Por falta de juguetes y ropas que rifar, se deja para el jueves de la semana próxima, el primer jueves chatarrero.

Veremos si en el plazo de una semana, más no; traen mucho que dar a los chiquillos portadores de chatarra.

Viuda de

Florencio Rueda

ALMACEN DE COLONIALES

FABRICA DE

Harinas y Jabones

(11) ZAMORA

Gobierno Militar de la provincia y Plaza de Zamora

El «Boletín Oficial del Estado» número 454 correspondiente al día 18 del actual, publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra.

Para cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, relativo a la incorporación a filas de los individuos declarados útiles para servicios auxiliares, pertenecientes al segundo semestre del remplazo de 1936, he resuelto:

Artículo 1.º La concentración de los reclutas comprendidos en esta Orden, se efectuará en los días 25 al 31 del actual, verificándola en sus Cajas de Recluta respectivas y los que se hallen en territorio liberado y pertenezcan a Cajas de Zona que no lo estén, lo harán en la que se encuentre en el lugar más próximo al de su residencia.

Art. 2.º Quedan comprendidos en este llamamiento los que como consecuencia de la revisión recientemente efectuada hubieran resultado clasificados en tal situación de útiles para servicios auxiliares y sean del susodicho semestre y remplazo.

Art. 3.º En los Cuervos, Centros y Unidades donde sean destinados los referidos reclutas, recibirán una instrucción rápida, siendo utilizados para cubrir destinos en analogía con sus condiciones y situación.

Art. 4.º Los Generales Jefes de Ejército, Cuerpo de Ejército, Regiones Militares, Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos, Comandantes Generales de Baleares y Canarias, darán las instrucciones que crean precisas para el debido cumplimiento de esta orden.

Burgos, 17 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal.—El General Secretario, *Germán Gil Yuste*.)

Certificado de Penales

para PASAPORTES, CURSOS, CARNETS DE CONDUCIR y LICENCIAS de CAZA y USO de ARMAS, las conseguirá rápidamente y al precio mínimo lo mismo que las

LICENCIAS

dirigiéndose siempre a la

Agencia JUNQUERA

Representación Ayuntamientos. Habilitación de Clases Pasivas. Gestión y tramitación de toda clase de expedientes de concesión de

PENSIONES

y asuntos en general.

Certificados de Ultimas Voluntades, de Obras Públicas, para conducir, etc.

Santa Clara, 32 y 34 Teléfono, 1611 (Frente al Banco España) ZAMORA

Pablo y Benito Junquera

CORREDORES DE COMERCIO

Intervienen en operaciones de

Necrológicas

Don Marcial Peñín Joaquín

Confortado por los Auxilios Espirituales, ha dejado de existir hace solo unos días el Industrial, establecido en Granja de Moreruela, don Marcial Peñín Joaquín que contaba en Zamora y su provincia con numerosas amistades y deudos cuyas simpatías había sabido captarse no solo por su carácter afable, sino por su moral cristiana e inteligencia clara.

Si por todas estas cualidades, unidas a haber hecho el bien durante toda su vida, nos hubiera tenido bastante para hacerse acreedor a una feliz vida eterna, habrían bastado para ello los dolores y sufrimientos pasados en la penosa y larga enfermedad que al fin le ocasionó la muerte.

Lamentamos sinceramente esta pérdida sensible y enviamos a su desconsolada esposa e hijos, nuestro sentimiento más profundo, al mismo tiempo que rogamos a Dios conceda al alma del finado el descanso eterno y dichoso a que supo hacerse acreedor durante su vida de fiel cristiano.

Iñigo Villoria Pérez

ABOGADO

Consultas:

De 2 a 5 de la tarde

BENAVENTE, 6.-2.º

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Zamora

Asuntos generales

La Junta de Gobierno de este Colegio Oficial de Agentes Comerciales, después de la Junta general ordinaria, celebrada el día 6 del actual, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: Cruz P. Bienvenido Miguel Barajas.

Vice-Presidente: José María Francia Saldaña.

Tesorero: Manuel Albarrán Chaguaceda.

Contador: Angel Teruelo Arribas.

Secretario: Eduardo Velasco Lucas.

Vocales: José Rodríguez Carro, José R. Buitrago, Manuel Hernández Sánchez y Bernabé Miguel de la Iglesia González.

Saludo a Franco: ¡Atrriba Español!

Caja de Recluta número 45

ZAMORA

CONCENTRACION de los reclutas del SEGUNDO SEMESTRE del REEMPLAZO de 1936, declarados UTILES PARA SERVICIOS AUXILIARES.

Habiéndose dispuesto por la Superioridad según Orden de la Secretaría de Guerra de 17 del actual (B. O. n.º 454), la concentración en Caja y destino a Cuerpo de los reclutas de dicho semestre y reemplazo, declarados útiles para servicios auxiliares, y por lo que respecta a esta Unidad, los sres. Alcaldes de la Provincia ordenarán la concentración en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento, de sus localidades respectivas, en los siguientes días del mes actual:

Capital y pueblos del Partido de Zamora

Día 28—Cabeza de Partido y pueblos del de Fuentesauco. de Toro. de Villalpando.

Día 29— » » » de Alcañices. de Benavente. de Bermillo de Sayago. de Puebla de Sanabria.

Los señores Alcaldes comunicarán a los comprendidos en este llamamiento la oportuna orden para la comparecencia en esta Caja en los días señalados; y remitirán, antes del día 28 del corriente una relación nominal de los reclutas que no pudieran comparecer, expresando detalladamente las causas.

Los Reclutas de dicha clasificación, semestre y reemplazo pertenecientes a Cajas de territorio no liberado, que se encuentren en esta Provincia, efectuarán su concentración en esta Caja o en la más inmediata a su residencia.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a los señores Alcaldes el mayor celo y diligencia en el cumplimiento de estas instrucciones.

Zamora 20 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Comandante Jefe, *Juan Losada*.

Datos Meteorológicos del día de ayer facilitados por el Observatorio del Instituto de 2.ª Enseñanza CLAUDIO MOYANO

	a 7 horas	a 18 horas
Presión atmosférica	708,9 mm	709,8 mm
Dirección del viento	Calma	Sureste
Fuerza » » » » »	Calma	Ventolina
Estado del cielo	Niebla	Algo nuboso

Temperatura máxima: 8 grados. Id. mínima: 4'2.

Suscríbase a IMPERIO

La mejor cerveza

“La Cervecera del Norte”

BILBAO

Depósito exclusivo para Zamora y su provincia:

Pedro Barrio Lozano

AVISOS: Plaza de la Puebla, 23.—ZAMORA

Administración de Propiedades y Contribución territorial

Anuncios

Acordado por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, con fecha 31 de diciembre del próximo pasado, la imposición de una multa de 100 pesetas a los Ayuntamientos que a continuación se mencionan, por no haber remitido en el plazo señalado los documentos cobratorios de urbana para 1938, se hace saber por medio del presente a dichos Ayuntamientos, la obligación en que se hallan de ingresar en las Arcas del Tesoro referida multa, en el improrrogable plazo de 15 días, a contar desde el siguiente de la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Al propio tiempo quedan los citados Ayuntamientos conminados con el importe del primer trimestre de la contribución, si no remiten los referidos documentos, padrón, copia y lista cobratoria, en el plazo de quince días, dando cuenta además a los Tribunales ordinarios por la reiterada desobediencia a las órdenes emanadas de esta Administración

Relación que se cita

Villaralbo, Maderal, Almaraz, Revellinos, Fuentespreadas y San Agustín.

Zamora 10 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Administrador, *A. Uribe*.

LA UNICA

PELUQUERIA DE SEÑORAS

que no necesita hacer propaganda de su industria, porque la hacen sus clientes, es la de

LAS TRES HERMANAS

Y NO OLVIDE: que es donde salen las mejores ondulaciones

Calle de Calvo Sotelo 19, Pral.-ZAMORA

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de este Establecimiento han sido asistidos los siguientes lesionados:

Luciano Cisneros Villa, de 14 años de edad, domiciliado en la Carretera de la Hiniesta, número 63, que presentaba herida incisa en la región temporal izquierda producida al caerse de unas escaleras de mano.

Teófilo Vaquero, de 29 años, que presta servicios en el Parque de Automóviles (Destacamento de Zamora). Fue asistido de herida contusa en la región superciliar izquierda, causada al chocar con el coche que conducía.

Teléfono de IMPERIO 1570

Perfil del Día



Amaneció el cielo nublado, y así continuó durante todo el día, dando a nuestras calles esa tonalidad gris, propia de los días de octubre.

Contrario por completo del anterior, fué el día de ayer en lo que a información se refiere. Solamente pudo contar el repórter con la lista de la Casa de Socorro, la del Movimiento de Población y alguna que otra nota del Gobierno Militar o Civil. Después... nada más, «sin novedades dignas de mención», por decirlo con la frase militar que tan acertada y escuetamente nos describe la calma. Porque un día de calma, fué el día de ayer para nuestra capital, calma en el cielo, calma en la tierra, quietud... que ni siquiera el sol se atrevió a turbar con el grito de sus rayos inquietos.

De actualidad cinematográfica solamente hay que mencionar, el próximo y ya anunciado estreno de la formidable película «Metro» en español Mares de la China interpretada por los aplaudidos astros Clark Gable y Wallace Beery con la conocida estrella Jean Harlow. Para el viernes está anunciada la producción española «El último contrabandista» de Miguel Pieta y Luana Alcañiz.

El Boletín Meteorológico nos ha acusado una temperatura media de 6 grados siendo la máxima 8 y la mínima 4. No es mala temperatura; casi, casi, se puede pasear a cuerpo; sin embargo, las noches van resultando nuevamente un poco «frescas» porque otra vez ha comenzado el airecito a soltarse el pelo en cuanto el sol se pone...

Anuncio

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera-carnet de Falange que contenía documentos y dinero, la entregue en el Cuartel Viriato, al Teniente Morlán, quien gratificará.

A los ganaderos

Con objeto de fomentar la producción de ganado de cerda, por la Superioridad, se han dictado normas que deberán ser puntualmente observadas por los dueños del mismo, así como por las Alcaldías e Inspectores Veterinarios de cada término municipal.

Aludida disposición se publica en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 17 del actual mes, siendo de gran interés para los Ganaderos el conocimiento de la misma.

Huéspedes

se admiten. Pensión completa cinco pesetas. Amplias habitaciones. Fray Diego de Deza 15 y 16, 1.º

Movimiento de población

Nacimientos

Luis Antonio Aparicio Núñez. María Teresa Rodríguez Fernán dez.

Defunciones

Antonio Arias Morla, de 27 años. Julia Vega Rivera, de 21 años.

Chocolates

Calidades inmejorables, desde 1,50 en adelante. Descuentos según la importancia del pedido.

FABRICANTE

Casa MATOS

Teléfono 1638.

Puentica, 1, (4) ZAMORA

SEÑORA:

Si le agradan ARTICULOS de CALIDAD

Pida en Ultramarinos y Confiterías

CAFES Y CHOCOLATES

“LA FAMA”

y apreciará que son exquisitos

Fabricantes:

MANUEL GRANDE, S. A.

MADRID-BENAVENTE

CASA CENTRAL:

MADRID

FABRICAS Y OFICINAS:

Juan Duque, 33 - Teléfono 72679

SUCURSALES EN MADRID:

FERNÁNDEZ DE LOS RIOS, 27 - TELEFONO 44299

SANTA ENGRACIA, 91 - TELEFONO 33840

BRAYO MURILLO, 101 - TELEFONO 34618

CALATRAVAS, 6 - TELEFONO 76834

LEON, 40 Y 42 - TELEFONO 23059

ALCALA, 187 - TELEFONO 62577

Carta colectiva del Episcopado griego

El Eminentísimo señor Cardenal Primado ha recibido una expresiva carta del Episcopado católico de Grecia, que reproducimos a continuación:

«A los Eminentísimos, Excelentísimos y Reverendísimos señores Cardenales, Arzobispos, Obispos y Ordinarios de España.

Venerables Padres y Hermanos: Vuestra voz dolorida no ha creado en nosotros —Obispos y Ordinarios Católicos de Grecia— pero sí que ha venido a intensificarla, la pena que desde hace algunos años, pero especialmente desde el comienzo de la guerra fratricida, metódicamente desarrollada en vuestra Patria, ha efectuado a todo el mundo cristiano y civilizado.

Las descripciones detalladas o las simples reseñas de la prensa mundial acerca de las persecuciones, asesinatos, organizados a sangre fría y la ferocidad satánica desencadenada sobre la pobre España con el martirio de su población, sus religiosos, sacerdotes y no pocos de sus Obispos, y la devastación y destrucción salvaje de tantos monumentos y de ciudades enteras arrasadas totalmente, nos han hecho llorar con vosotros y nos han hecho rogar para que el Señor tenga en cuenta tanta sangre inocente derramada y abrevie los días de vuestra tribulación. Y ahora, al leer vuestra Carta colectiva, nuestro corazón sangra con el vuestro, y sentimos también nosotros la necesidad de deciros una palabra de fraternal compasión.

También nuestra Grecia estuvo un momento a punto de caer en el huracán de la locura bolchevique, y da-

Inspección de Primera Enseñanza

Convocatoria para proveer plazas de alumnos de enseñanza gratuita en los Colegios privados de Primera Enseñanza de la provincia de Zamora

Por la presente se pone en conocimiento de los padres de familia a quienes interese la colocación de sus hijos en alguno de los Colegios particulares que tienen plazas gratuitas vacantes en los existentes en Zamora, Toro, Benavente, Villanueva del Campo y Villalpando, que queda abierto el plazo de admisión de solicitudes en esta Inspección de Primera Enseñanza, durante quince días. Las instancias serán dirigidas al Inspector-Jefe, y en ellas harán constar como informe las Autoridades locales o dos personas de solvencia, que los interesados no tienen bienes de fortuna suficientes para poder sufragar los gastos de la enseñanza primaria de sus hijos, o que están comprendidos en alguno de los casos de preferencia a que se refiere la norma 1.ª de la orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado de fecha 22 de noviembre pasado, por tratarse de familias que hayan hecho méritos en la Cruzada Nacional, o sufrido gravemente las consecuencias de la guerra, o de huérfanos de la campaña.

Zamora, 19 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Inspector-Jefe, Juan Jaén.

mos gracias a la Divina Misericordia por haber dado al hombre que nos gobierna la intuición del peligro y la fuerza para preverlo y conjurarlo. Vosotros, amados Hermanos, no habéis tenido tal fortuna; sino que la Divina e inescrutable Providencia ha permitido que vuestra Patria sufriera el martirio, después, y por cierto peor que Rusia y Méjico.

Con todo, si la sangre de los mártires ha sido, desde el principio de la Iglesia, semilla de cristianos, confiamos en que la Divina Providencia prepara a España días de gloria y de santidad más resplandecientes que aquellos otros que la hicieron justamente celebrada en el pasado y que han de tornarla en lo porvenir, objeto de santa envidia de los demás pueblos.

Os rendimos gracias, venerados Pastores, por habernos dirigido vuestra palabra, y, no pudiendo hacer cosa mejor, continuamos persistentemente en nuestras plegarias para que llegue pronto el día del triunfo total y definitivo de vuestra causa, que es la del mundo cristiano y civilizado, y la reinstauración de la paz y del orden en toda la querida y gloriosa España.

Os besamos las manos, no solo como a «ungidos del Señor», sino también como a «mártires», esperando que nos haréis generosamente partícipes de los méritos de vuestras tribulaciones a nosotros, Obispos y Ordinarios Católicos de Grecia, ofreciendo parte de ellos en favor de nuestros afanes y aspiraciones, por la unión de nuestros hermanos separados y de todos los hijos del Redentor bajo el régimen paternal de su Vicario.

Grecia, en la festividad del Protocleto Apostol San Andrés, a 30 de noviembre de 1937.

Firmado: J. F. FILIPUCCI, Arzobispo de Atenas, Administrador del Vicariato Apostólico de Salónica. Siguen las firmas de otros ocho Prelados de rito latino, griego y armenio.

Acuerdos del Subcomité de No Intervención

Londres.—El Subcomité de No Intervención ha reanudado el estudio de la resolución referente a la retirada de voluntarios, los derechos de beligerancia y el restablecimiento de los observadores en las fronteras españolas. Se ha autorizado al secretario del Subcomité para que redacte las propuestas a las dos partes beligerantes.

Mercancías en la Estación

En el plazo de 24 horas deberán ser retirados de la Estación del ferrocarril:

- B. Hermanos, 2 vagones sal.
- Jefatura E. 200 bultos cemento.
- R. Rodríguez, 302 bultos cueros.
- G. Diu, 100 bultos hierro.
- B. García, 1 vagon sal.
- P. Santiago, 340 bultos azúcar.
- El Porvenir, 2 vagones carbón.
- A. Rueda, 1 vagón carbón.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N-S.

Jefatura Local Servicio de Aeronaves

DE LAS 13 DEL JUEVES A LAS 13 DEL VIERNES

Primer turno, de las 13 a las 19.—Alfonso Pérez Hernández, Carretera Cementerio, 28 y Segundo Vitoria Gómez Villaboa, San Torcuato, 46.

Segundo turno, de las 19 del día 20 a la 1 del día 21.—Alfonso Bienes Prieto, Cuesta del Pizarro, 10 y Cipriano González Velasco, Fray Diego de Deza, 27.

Tercer turno, de la 1 a las 7.—Valentín Maíllo Garrote, Traviesa, 20 (Huerta) y Pedro Martín Jiménez, Amargura, 6.

Cuarto turno, de las 7 a las 13.—Anselmo Ballesteros Rueda, Carniceros, 9 y 11 y Manuel Antón Rodríguez, Moreno, 8.

Servicio en la Central de la luz

Primer turno, de las 20 del día 20 a la 1 del día 21.—Antonio Vicente Núñez, Doncellas, 8.

Segundo turno, de la 1 a las 5,30—Adolfo Muriel de Pedro, Rúa Notarios, 1.

Jefes de turno.—Manuel Prieto Roncero, Banco Castellano e Isidoro Gago Adánez, Leopoldo Atlas, 8.

Notas importantes

Los Camaradas designados para los Servicios de Seguridad, se presentarán quince minutos antes de la hora del turno que les haya correspondido en las Oficinas de Seguridad, domicilio del Gobierno Civil, donde se les indicará el servicio a prestar. Teniendo que ir uniformados, al igual que en los demás servicios que sean designados todos los afiliados.

Los Camaradas que sean designados para Servicios de Seguridad y Aeronaves, en turnos de las 6 a las 14 horas, en domingos y días festivos, quedan autorizados para disfrutar permiso de una hora, a fin de que puedan oír Misa en la Iglesia más inmediata a donde preste la guardia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 19 de enero de 1938. (Segundo Año Triunfal).—El Jefe Local.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Los mejores surtidos de:

Abrigos - Cazadoras - Pellizas

EN

Almacenes EMILIO PRIETO

Sagasta 35 PRECIO FIJO Zamora

¡RADIO! - ¡RADIO! - ¡RADIO!

Nadie compre aparato de RADIO sin ver la Exposición que presenta

El Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

en el que encontrarán diversidad de MARCAS y últimos MODELOS Y NOVEDADES ¡Aparatos de Radio en todas ondas! La garantía de todos ellos es que se trata de aparatos nuevos, pues esta casa ni admite cambios ni vende aparatos viejos. Gran surtido en Lámparas y Material de Radio.

GRAN BAZAR de

Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. Zamora (6)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

ESTABLECIMIENTO BENEFICO, FUNDADO 1880, inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de diciembre de 1930.

SUCURSAL DE ZAMORA.—Cánovas, 2

Casa Central en Salamanca y sucursales en Béjar, Peñaranda y Valladolid

Operaciones que realiza:

Libretas ordinarias de ahorro.	2,50 por 100 anual
Imposiciones a seis meses.	3 por 100
Imposiciones a doce meses.	3,50 por 100

HUCHA DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa: se facilitan gratuitamente.

SELLOS DE AHORROS: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

MONTE DE PIEDAD: Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros efectos: al 5 por 100 hasta 2.000 pesetas y 5'50 por 100 en cantidades superiores.

HORAS DE OFICINA: Mañana, de nueve y media a una; tarde, de cuatro a seis; fiestas no dominicales, de diez a doce. Los domingos no se abre

Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna

El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomás Prieto y el Director don César Alonso Redoli.

SANATORIO QUIRURGICO

DEL

NIÑO JESUS

Director: J. RIVERA

Consulta diaria: de once a una y de cuatro a seis



Avenida de San Pablo, núm. 1. ZAMORA

¡UN FLECHA!

Lo habéis leído todos. Sabéis ya que el Generalísimo ha dispuesto concederle «recompensa».

Un muchacho, un chiquillo que adquiere categoría de héroe en esta guerra que es escuela de heroísmo. Un Flecha. Nada más, y nada menos.

El hecho tiene toda la sublimidad de las cosas sencillas. Teruel es escenario. Humo de pólvora y estampido de obuses. Ni una pared sin arañazos de metralla. Taladros silbantes y explosiones secas...

Poned allí los ojos muy abiertos de un niño muy pequeño que no dice nada, que no puede decir nada. Mira, sólo. Y junto a él, otro niño un poco mayor que ya es flecha. Aprendió serenidad, y cuida a su hermano sin un desmayo.

Pero dominando el fragor horrible y la negrura de tanta escombrera quemada, entra en su pecho el eco más negro aún, de esta palabra: ¡Traición!

Y una rebeldía íntegra, que es repugnancia física y choque brutal con la formación que le dieron al vestir la camisa azul, le manda huir, estar lejos, evitar el contacto más leve. Y deja la casa, y la ciudad. Corre. Ya llega a nuestras líneas...

De pronto los ojos muy abiertos del pequeño se clavan en su mente. ¡Cómo quiere a su hermanito! Y se vuelve aprisa. No puede dejarlos.

De nuevo el mismo camino con él en los brazos. Pero ahora, más despacio, con mucho más cuidado. Y el chiquitín sin hablar; pero abrazado.

¡Por qué los vieron, Dios mío! Voces y rozar de balas

que debiste sentir tan de cerca...

Yo apuesto a que entonces vino a tus 14 años el recuerdo de los simulacros con tus camaradas de la centuria. ¡Y te diste en voz baja la orden! Sólo tenías un escuadrilla! Ya estáis los dos pegados al suelo. ¿Cuánto tiempo? ¡Ni tú mismo lo supiste! ¡Que habías de saberlo, si vivías emocionado, con toda la sencilla, emoción de tu entusiasmo, la mejor manobra que pudieras soñar!

El alba te dejó ver a los nuestros. Y el ansia de llegar a tus falangistas, a tus soldados, te sacudió el frío. Ahora si que corrías. Ya estabas muy cerca. Ni el peso sentiste de tu querida carga...

Y tu hermanito seguía sin hablar, y muy abiertos los ojos... parecía igual que antes... ¡Acaso la carrera no te dejó ver que ya no te abrazaba!

Después, ya entre los camaradas, lo miraste. Y aquel segundo que mudó en sombras tu gesto risueño, y legítimamente orgulloso, puso en tu alma más frío que todas las horas pasadas echado en tierra.

Pero estabas templado en la Falange. Y nadie vió una estridencia, ni un lloro.

Serío, altivo, extendiste el brazo sobre el cuerpín sin vida, y lo ofrendaste a España y al Caudillo. Y el grito tuyo: «¡Hermano, Presente!», que no tembló en tu garganta, tuvo una contestación emocionada y ronca en el pecho de aquellos bravos.

(Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles). ¡ARRIBA ESPAÑA!

La brillantísima actuación de nuestros aviadores

Salamanca.—La labor infatigable de nuestra aviación, dominadora del aire, lo mismo en los frentes de combate que en la retaguardia y en todas las costas, es reconocida y elogiada por el mundo entero. Los mismos franceses del Frente Popular no pueden por menos de reconocer los méritos indiscutibles de nuestra aviación. Precisamente en estos últimos días, con motivo del bombardeo de Port Bou por la aviación Nacional y por un buque de guerra, dos emisoras francesas, «Radio Journal de France» y «Radio París Nacional», al dar cuenta de esta acción, destacaban el valor y la pericia de nues-

tros pilotos, que a pesar de los disparos de las baterías antiaéreas, causaron grandes daños en la estación y en la Central Telefónica, alcanzando una batería antiaérea.

A los muchos y merecidos elogios dedicados a nuestra aviación, ahora podemos añadir el de estas dos radios francesas, que siempre se han distinguido por su simpatía a los rojos españoles.

LECTOR: No dejes este periódico a nadie. Prestándolo nos quitas ayuda.

CARTELERA DE LA "EMPRESA SANVICENTE"

Nuevo Teatro

TELEFONO 1315

Hoy jueves: Butaca, 0,80

A las 4'45, 6'45 y 10'15

Estreno de la comedia dramática «Universal» 1937

Sucedió en Nueva York

Creación de Lyle Talbot y Heatehr Angel

Estreno NOTICARIO INSTITUTIVO ITALIANO «LUCE»

Reportajes de ESPAÑA

Mañana viernes: Butaca, 1,60

Estreno de la película española **El último contrabandista**

Creación de Miguel Fleita y Luana Alcañiz

El sábado: El sábado: El acontecimiento cinematográfico cumbre

Estreno de la emocionante, gigantesca superjoya «Metro» en español 1937

MARES DE LA CHINA

Creación de Clark Gable, Jean Harlow, Wallace Beery y Lewis Stone

Premio Internacional de Bruselas

Luchas de odios y pasiones en las aguas sombrías de los mares de China, infestados de peligrosos piratas. Terribles tempestades

No lo olvide El sábado Estreno **MARES DE LA CHINA**

Teatro Principal

TELEFONO 1323

El domingo: Estreno «Metro» en español

LA EDAD INDISCRETA

Banco Español de Crédito

SUCURSAL DE ZAMORA

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

BENAVENTE PUEBLA DE SANABRIA
BERMILLO DE SAYAGO TORO
FERMOSELLE VILLALPANDO
FUENTESAUCA ZAMORA

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

«Queremos que el Movimiento de la Falange y el estado que cree, sea instrumento eficaz, fuerte, al servicio de una unidad indiscutible, permanente e irrevocable que se llama Patria.»

JOSE ANTONIO

Imperio

Diario de la mañana - Franqueo concertado
DIRECCION, ADMINISTRACION Y TALLERES TIPOGRAFICOS: AVENIDA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, NUMERO 6. — TELEFONO NUMERO 1570
NUMERO: 15 céntimos - - CUATRO PAGINAS

POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA

Ha llegado a Salamanca el Agente Oficial del Gobierno portugués, cerca del Generalísimo Franco

Salamanca. — El doctor Teontonio Pereira, nombrado Agente Oficial del Gobierno portugués en la España Nacional, ha llegado a Salamanca procedente de Lisboa.

La llegada del doctor Pereira, que, como se sabe, abandonó la cartera de Comercio para desempeñar la misión que su Gobierno le confiara, dió lugar a que se manifestaran, una vez más, las grandes simpatías y el afecto profundo que une a la nación hermana con la España Nacional.

En el andén esperaban al ilustre diplomático un nutrido grupo de personalidades. Al descender del tren fué saludado por los señores Sangróniz, Jefe del Gabinete Diplomático de S. E., y Bárcenas, de la Secretaría de Relaciones Exteriores. Seguidamente fué cumplimentado por el Jefe de Milicias, Delegado del Servicio Exterior de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Secretario de las Organizaciones juveniles, Representantes de las Cámaras de Comercio, de Agricultura, de la Propiedad y de Entidades sociales y económicas de Salamanca. También le ofrecieron sus respetos, representantes de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, y de Falange Española Tradicionalista.

Acompañan al doctor Pereira, los vocales de la Misión portuguesa doctor Vasco Da Cuna, doctor José de Sainte Marie de Morais, el teniente Adrián Roca y el capitán don Julio Núñez de Oliveira. También el ilustre político portugués fué saludado por el comandante de la Brigada naval de la Legión portuguesa doctor Federico Gorjau; comandante de la misma don Higinio Matos, Delegado de la Legión Portuguesa en Sevilla, Cónsul de Portugal en Salamanca y una nutrida comisión de súbditos portugueses.

Al retirarse de la estación el distinguido diplomático, se dieron numerosos vivas a Portugal, a España, a Oliveira Salazar y a Franco.

Una vez en el Gran Hotel, el doctor Pereira recibió a muchas personalidades de las que le recibieron en la estación, las cuales le reiteraron nuestra satisfacción por contar en la España Nacional una personalidad de los relevantes méritos del doctor Pereira. Este correspondió con palabras de agradecimiento, expresando, asimismo su satisfacción por encontrarse en la verdadera España a la que tanto admira Portugal.

Sea bien venido a nuestra Patria el Excelentísimo señor don Pedro Teontonio Pereira.

Los prisioneros de Moscú

Varsovia.—En su edición el «Kurier Czerwony» publica una sensacional entrevista que ha podido conseguir con un libertado de Butyrki, la prisión roja de Moscú en cuyos subterráneos existen millares de condenados que no podrán volver a ver la luz del día.

Se trata de un tal Kurt Keinke, pintor y dibujante de origen alemán, que durante la Gran Guerra fué hecho prisionero por los rusos y que se estableció en Moscú donde ha residido, hasta el día cinco de enero corriente, habiendo permanecido durante los últimos cinco meses en una de las celdas de Butyrki, donde fué recluido en agosto del pasado año bajo la sospecha de espionaje. El día dos de enero le fué comunicado el decreto de expulsión de la Rusia soviética sin que se dieran a conocer los motivos por los cuales había permanecido tan largo plazo en los subterráneos de la terrible prisión de la G. P. U.

La narración hecha por el libertado de la cárcel soviética es horripilante. En la Cárcel de Butyrki se hallan recluidos unos 15.000 hombres. Más de la mitad de los prisioneros que se hospedan en Butyrki se hallan destinados a ser blanco de las metrallas de la G. P. U.

El libertado se hallaba recluido en una celda común en donde se encontraban 133 compañeros de desgracias, jóvenes y viejos, militares y

Horrores del tristemente famoso lugar de suplicio, narrados por un superviviente

paisanos, diplomáticos y funcionarios, industriales y sacerdotes, y una veintena de extranjeros. Los interrogatorios tienen lugar siempre durante la noche.

Los prisioneros se les despierta y se les traslada a la Lugianka, regresando a la mañana siguiente a la celda, pálidos y abatidos, mostrando en sus cuerpos las señales de los sufrimientos pasados, de los golpes y torturas. Todos enmudecen; ninguno de los que han sido interrogados durante la noche abre la boca, sabiendo que ello podría costarle la vida. En

efecto; entre los reclusos se encuentran siempre agentes de la G. P. U. que simulan hallarse detenidos cuando únicamente tienen las orejas muy abiertas para poder recoger cualquier declaración de los prisioneros.

Cuando a uno de los detenidos se le invita durante la noche a salir con sus cosas, significa que no regresará nunca más al mundo de los vivos. Entre los prisioneros sometidos a duras pruebas, a extensos y agotadores interrogatorios, domina un sentimiento de absoluta apatía, interrumpida únicamente por súbitas crisis que

desvelan entre ellos los más bestiales instintos.

«Durante mi permanencia en la terrible prisión —ha dicho Keinke— un empleado en un exceso de furor estranguló a un comerciante, y una semana después dos militares mataron con los cántaros que tenían al alcance de su mano a un profesor elemental.

Después de cinco meses de torturas atroces fué cargado sobre un camión muy vigilado y trasladado a la estación, siendo acompañado hasta la frontera en las proximidades de Minske. A la salida de la cárcel se me entregó un paquete de ropa, en el cual en vez de hallar mis trajes, encontré el uniforme manchado de sangre de un aviador joven, que había sido mi compañero de cárcel.— (USI)

Disposiciones Oficiales

Nuevos sellos de correos

El «B. O. del Estado» publica, entre otras disposiciones, una disponiendo la puesta en circulación de un sello de treinta céntimos de franqueo para la correspondencia con la efígie del Rey Fernando el Católico en rojo y con la inscripción: Correos. España.

Por otra disposición se crea la Comisión de exportación de Azúcar que estará integrada por un miembro de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, como Presidente, y como vocales un ingeniero agrónomo, designado por la Comisión de Agricultura, un funcionario de Aduanas, designado por la de Hacienda, un Delegado de la Alta Comisaría de España en Marruecos, un representante de los Fabricantes de Azúcar y dos de la Refinería, actuando como Secretario, el funcionario que se designe, de la Comisión de Industria.

La Requisa de chatarra no es cosa de esta Semana ni de este mes sino de mucho tiempo. No olvides que debes hacer cuantos donativos puedas.

FLECHAZOS

Por EMILIO MATO

A un Corresponsal de Prensa, de esos que trazan renglones con vistas a la despensa, el «ministro» de Defensa le hizo unas declaraciones.

Y dijo el «graso» Indalecio: Ya lo ve usted: he formado un Ejército tan recio, tan grande y disciplinado que, vamos, no tiene precio. (¿bien carito me ha costado?)

Tiene moral elevada; no hay empresa que no afronte por difícil y arriesgada: ¿Que surge un río...? Pues «nada». ¿Un monte...? Pues tira al monte.

Si ha seguido la campaña, de seguro habrá advertido como, hazaña tras hazaña, este Ejército ha corrido toda la tierra de España.

Prueba lo que estoy diciendo es que, con toda fortuna, —es su impulso tan tremendo— no para en parte ninguna: siempre quiere estar corriendo.

Por esa movilidad tan formidable, lo mismo que se toma una ciudad, se larga de ella y en paz. ¡Es atroz su dinamismo!

No le sorprenda, mi amigo, si le dicen que en Teruel volvió a entrar el enemigo y diga lo que yo digo: «No estaban a gusto en él».

Y siendo de esta manera, en su ansias de conquista temo que un día cualquiera le dé por tomar carrera y se me pierda de vista.

El Congreso Nacional, de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Segovia.—En el día de ayer, ha proseguido su labor el segundo Consejo Nacional de las Secciones Femeninas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por la mañana, la Delegada Nacional de Flechas, Cándida Cadenas, dió lectura a un proyecto sobre la educación de las Juventudes.

Seguidamente se suspendió la sesión por algunas horas. Reanudada ésta, la Delegada de Vizcaya presentó una ponencia sobre las sesiones de Prensa y Propaganda. Intervinieron las Delegadas de Málaga y la Coruña.

Por la tarde, Pilar Primo de Rivera, acompañada del General Serrador, salió a visitar los frentes de la Sierra, tributándole los soldados un recibimiento cariñosísimo. Mientras, continuó su Sesión el Consejo Nacional.

Por la noche, Radio Segovia dió una emisión extraordinaria en honor de las asistentes al Consejo Nacional. Se espera la llegada de Eugenio D'Ors y del guitarrista José Cubillos quienes darán varios recitales en honor de las congresistas.

Información general

Donde se preparó el atentado a las autoridades de nuestra zona de Marruecos

Melilla.—Nuestro servicio de Tánquer nos manifiesta, con referencia al envío de bombas para atentar contra la vida de las autoridades de nuestra zona en Marruecos, que aquellas fueron confeccionadas por la F. A. I., previa una reunión presidida por el Cónsul rojo, siendo hecha la expedición de los paquetes por el Jefe de la F. A. I. en Casablanca. Los artefactos se confeccionaron en el sótano del Café Tontoville, de Casablanca.

Esta es la misión que les está, sin duda encomendada a los representantes del gobierno rojo de Barcelona, dignos de los que, impotentes para ganar en buena lid, preparan atentados y no tienen el menor escrúpulo moral en esgrimir las armas más innobles contra los que dignamente apoyan y representan a la verdadera España.

La intervención del Gobierno francés en la guerra de España

París.—Para nadie es un secreto que Francia es un país en que todo el material de guerra se halla a cargo del Ministerio de la Guerra. El material bélico entra en el país por el Norte, y el Este, pero la salida se hace solamente por el Sur, llevándose a cabo su paso con todos los requisitos legales facilitados por el Ministerio de Comunicaciones. En estos últimos días se ha llevado a cabo el paso de 10.000 bombas de aviones y 30 cañones con equipos y municiones. Todo el material se transporta por vía férrea y las carreteras francesas, en las que se encuentra gran número de guardias franceses.

Y todavía, a pesar de estos tráficlos indignos, el Gobierno del Frente Popular francés se atreve a hablar de No Intervención.

Las huelgas en Francia han tenido un carácter revolucionario

París.—La cuestión de España, ha tenido un papel principal en las huelgas de los pasados días. André Marty, con motivo del homenaje que se ha hecho en Madrid a la brigada que lleva su nombre, agitador al que el titulado general Cardenal calificó de salvador de España, manifestó a un grupo de camaradas, entre los que se hallaba el comandante Bottier, que en Francia se preparaban grandes acontecimientos, y que ellos, los comunistas, no permitirían por más tiempo la política de Chautemps. Deseaban que Francia prestara una ayuda decisiva a los rojos de España. Esto explica la crisis y la actitud revolucionaria del comunismo francés.

Recompensa a un héroe

Zaragoza.—El Ayuntamiento de esta ciudad, ha decidido regalar una casa en el barrio del Terminillo, al heroico Flecha, Pépito Vicente.

Estampa del salvajismo de los rojos separatistas-vascos

Burgos.—Se ha inaugurado la Exposición Logarde, organizada por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda, asistiendo el General Gil Yuste, Autoridades, Jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y el gran pintor francés Mr. Scott.

El salón estaba adornado con banderas y flores, y presidido por un retrato del Caudillo.

El Comandante Logarde, Presidente de los Arquitectos de San Sebastián, que sufrió once meses de cautiverio en las bodegas del «Aranzazú» y en las cárceles de Ondarreta y Algorita, ha dibujado en 50 trezos de pa-

Un aprovechado

Marsella.—Uno de los jefes de compra del gobierno rojo, llamado Rafael Martín, se ha fugado con 20 millones de francos.

Este individuo estaba a mediados de diciembre en Barcelona y cuando la policía iba a proceder a su detención, no pudo efectuarlo porque fué avisado por el gobierno que le había facilitado los documentos precisos para la fuga.

A consecuencia de esto, han sido detenidos en Marsella todos los empleados de las Delegaciones dedicadas a la compra de armamento.

Inauguración del «Hogar del Herido»

Logroño.—Con asistencia de las autoridades provinciales y locales, ha tenido lugar la inauguración del «Hogar del Herido».

La Delegada Provincial de Frentes

y Hospitales, leyó el acta de consagración del local al Corazón de Jesús. El Padre Otal, hizo consideraciones de carácter religioso y patriótico y el doctor Vallejo Nájera habló de los deberes que tenemos, con los que derraman generosamente su sangre por la Patria.

María Rosa Urraca Pastor, exaltó la fé en el Caudillo, la esperanza en Dios y la caridad para los hermanos heridos.

Cerró el acto el general Gil Yuste, al que tanto cariño profesa esta ciudad, de la que fué gobernador militar cantando las glorias de la presente cruzada y dando vivas al Caudillo y a España.

El numeroso público estacionado frente al «Hogar del Herido» aplaudió frenéticamente y vitoreó al Caudillo y a los heridos que asistieron al acto.

La banda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., interpretó los Himnos, durante el acto.